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LA VIABILITA' NEL CENTRO DELLA CITTA' TORNA IN
CONSIGLIO COMUNALE
Redazione · Wednesday, September 23rd, 2009

  

La viabilità cittadina torna d'attualità a…Palazzo. Infatti, nel prossimo consiglio comunale di
martedì 29 settembre, un'interrogazione presentata dal gruppo PD-Ulivo proporrà di nuovo
l'argomento del traffico cittadino e di alcune soluzioni viabilistiche che proprio non vanno giù a
tanti legnanesi.

Questa l'interrogazione presentata al sindaco dal consigliere Stefano Quaglia sulla viabilità nella zona

centrale di Legnano:

In occasione dell’apertura del centro commerciale nell’area ex Cantoni sono state apportate significative

modifiche alla viabilità nella zona centrale di Legnano.

In particolare, è diventato pressochè obbligatorio il transito da piazza IV Novembre (davanti al
supermercato Esselunga) e da corso Italia da parte dei veicoli che intendono attraversare la città
lungo la direttrice est-ovest. L’abolizione del percorso che da corso Sempione permetteva di
arrivare nelle zone centrali percorrendo via Pontida e via della Vittoria ha aumentato
considerevolmente il traffico in corso Italia, rendendo quasi deserta la zona di via della Vittoria a
ridosso di corso Garibaldi. Oltre che a compromettere le attività di molti negozi, i nuovi schemi
viabilistici provocano gravi disagi agli automobilisti che impiegano decine di minuti per percorrere
brevi tragitti. L’insoddisfazione dei legnanesi verso i provvedimenti prima descritti sono
testimoniate dalle numerose petizioni apprese dagli organi di stampa.

Pertanto chiediamo:

–          In base a quali studi sia stato deciso di istituire il senso unico in via Pontida verso corso

Sempione, e più in generale il nuovo schema viabilistico adottato da alcuni mesi.

–          Per quale motivo l’amministrazione comunale si ostina a non voler ripristinare il percorso
che da corso Sempione consentiva di percorrere via Pontida e via della Vittoria, la chiusura del
quale ha congestionato corso Italia.

–          Per quale motivo non viene ripristinato lo schema viabilistico precedente in corso Italia nel
tratto fra piazza IV Novembre e largo Seprio, deviando i veicoli provenienti dalla piazza
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Monumento su via Verdi; ciò consentirebbe di decongestionare un tratto di corso Italia
recuperando alcuni stalli a parcheggio molto utili per gli esercizi commerciali esistenti.

–          Più in generale, quali modifiche intende apportare l’amministrazione comunale al nuovo
sistema della viabilità e dei parcheggi, oltre a quelli recentemente annunciati sulla prima ora
gratuita nei parcheggi, constatato che la situazione del traffico in città è notevolmente peggiorata a
seguito delle decisioni assunte negli ultimi mesi.
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